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Концептуальные положения.

 Успех в современном мире во многом определяется способностью человека организовать свою жизнь как проект: определить дальнюю и ближайшую перспективу, найти и привлечь необходимые ресурсы, наметить план действий и, осуществив его, достичь поставленные цели.

   
 Многочисленные исследования, проведенные как в нашей стране, так и за рубежом, показали, что большинство современных лидеров в политике, бизнесе, искусстве, спорте – люди, обладающие проектным мышлением и овладевшие навыками проектно – исследовательской  деятельности.

   
Современный образованный человек должен уметь самостоятельно находить необходимую информацию и использовать ее для решения возникающих проблем. Чем больше информации, тем подчас труднее найти именно то, что тебе нужно. Навыки поиска информации и эффективного использования ее для решения проблем лучше   осваиваются в ходе проектно-исследовательской  деятельности.

    
ПРОЕКТНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ – ЭТО образовательная технология, предполагающая решение учащимися исследовательской, творческой задачи под руководством специалиста,  в ходе которого реализуется научный метод познания (вне зависимости от области исследования)
   
Задачи проектно – исследовательской деятельности.
· Создать условия для   организации    деятельности учащихся: определять ее цели и задачи, выбирать средства реализации и применять их на практике, взаимодействовать с другими людьми в достижении общих целей, оценивать достигнутые результаты;

· Создать условия для    подготовки  к профессиональному выбору, т.е. научить ориентироваться в мире профессий, в системе профессионального образования, в собственных интересах и возможностях, подготовить к условиям обучения в профессиональном учебном заведении, сформировать знания и умения, имеющие опорное значение для профессионального образования определенного профиля.

· Создать условия  для формирования  у школьников навыков самостоятельного добывания новых знаний, сбора необходимой информации, умения выдвигать гипотезы, делать выводы и строить умозаключения. 

   
Общеучебные умения и навыки,   формирующиеся в проектно- исследовательской  деятельности:
·  Рефлексивные  

· Поисковые (исследовательские)

·  Умения и навыки работы в сотрудничестве  

· Менеджерские ( в том числе агропромышленного направления)
· Коммуникативные  

· Презентационные 

· Умение отвечать на незапланированные вопросы

  
Проектно-исследовательская  деятельность осуществляется самостоятельно учащимися  под руководством  педагога-руководителя.  Возможность применения в работе не только учебного, но и реального жизненного опыта позволяет проделать серьезную исследовательскую работу. Результатом работы над проектом, его выходом, является продукт, который создается участниками проекта  в ходе решения поставленной проблемы.

Проектно-исследовательская работа в школе ведется по следующим секциям:

· Краеведение
· Экология 

· Агротехнология

· Фундаментальные науки

· Валеология

Каждая секция имеет направления, по которым учащиеся ведут проектно-исследовательскую работу: 
· Секция «Краеведение» - направления:1) географическое краеведение

2) историческое краеведение   






3) литературное краеведение
· Секция «Экология» - направления:
1) экология и туризм

2) экология и физика

3) экология и география

· Секция «Фундаментальные науки» - направления:
1) филология

2) математика

3) физика

4) химия

5) биология

6) история

7) география

· Секция «Валеология» - направления:  1) фитотерапия
                                                                                    2) мониторинг состояния здоровья детей
· Секция «Агротехнология и растениеводства» - направления:


1) лекарственные растения

2) ягодные кустарники:

· черная смородина
· жимолость

· охта

· ирга

· красная смородина

· шиповник

· малина
3) овощеводство:

· выращивание картофеля
· выращивание капусты

· выращивание моркови

· выращивание огурцов

· выращивание помидоров

· выращивание свеклы

· выращивание зеленных (петрушки, укропа и т.п.)
Проектно-исследовательская работа учащихся по данным секциям и направлениям может реализоваться в следующих формах:

-лабораторно-практические занятия:

-постановка экспериментов;

-организация научных наблюдений;

-разработка проектов;

-ведение научно-исследовательских дневников;

-работа на производственном участке и в питомнике;

-подготовка библиографии, докладов, рефератов, описания экспериментальной работы;

-ведение исследовательской работы в летних лагерях;

-научно-практические конференции (школьные, районные, региональные, республиканские, всероссийские, международные ).

Ожидаемые результаты проектно-исследовательской деятельности

В ходе проектно-исследовательской деятельности учащихся формируются умения и навыки, необходимые
Мыследеятельностные: выдвижение идеи (мозговой штурм), проблематизация, целеполагание и формулирование задачи, выдвижение гипотезы, постановка вопроса (поиск гипотезы), формулировка предположения (гипотезы), обоснованный выбор способа или метода, пути в деятельности, планирование своей деятельности, самоанализ и рефлексия;

Презентационные: построение устного доклада (сообщения) о проделанной работе, выбор способов и форм наглядной презентации (продукта) результатов деятельности, изготовление предметов наглядности, подготовка письменного отчёта о проделанной работе;

Коммуникативные: слушать и понимать других, выражать себя, находить компромисс, взаимодействовать внутри группы, находить консенсус;

Поисковые: находить информацию по каталогам, контекстный поиск, в гипертексте, в Интернет, формулирование ключевых слов;

Информационные: структурирование информации, выделение главного, приём и передача информации, представление в различных формах, упорядоченное хранение и поиск;

Проведение инструментального эксперимента: организация рабочего места, подбор необходимого оборудования, подбор и приготовление материалов (реактивов), проведение собственно эксперимента, наблюдение хода эксперимента, измерение параметров, осмысление полученных результатов.

Процесс проектно-исследовательской работы учащихся предусматривает следующие виды контроля:
· вводный, который проводится перед началом работы и предназначен для закрепления знаний, умений и навыков по пройденным темам;

· текущий, проводимый в ходе в ходе учебного или практического занятия и закрепляющий знания по данной теме. Он позволяет обучающимся усвоить последовательность исследовательских операций;
· итоговый, проводимый после завершения всей проектной или изыскательной деятельности.

Контроль может осуществляться в следующих формах: защита исследовательской работы на школьной научно-практической конференции; выступление на улусной научно-практической конференции; на региональном, республиканском уровнях
